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МЕЖДИНЕН КОНСОЛИДИРАН ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА  
НА „БИОИАСИС” АД, ГР. СОФИЯ 

към 31.03.2025 г., 
съгласно чл.100о, ал.4, т.2 от ЗППЦК 

 
 

1. Важни събития за „БИОИАСИС” АД, настъпили през периода 01.01.2025 г. – 
31.03.2025 г. 

През периода 01.01.2025 г. – 31.03.2025 г. „БИОИАСИС” АД е оповестило до КФН, БФБ 
АД и обществеността чрез информационната платформа investor.bg следната информация, 
достъпна на адрес - https://www.investor.bg/bulletin/index/1/1856/0/0/0/1/, както и на 
корпоративната страница на дружеството, достъпна на електронен адрес - 
http://www.bioiasis.com/: 

 
На 30.01.2025 г. дружеството е представило пред КФН, БФБ АД и обществеността 

Тримесечен финансов отчет на публично дружество и емитент на ценни книжа за четвъртото 
тримесечие на 2024 г.   

 
На 04.03.2025 г. дружеството е представило пред КФН, БФБ АД и обществеността 

Тримесечен консолидиран финансов отчет на публично дружество и емитент на ценни книжа 
за четвъртото тримесечие на 2024 г. 

 
На 04.03.2025 г. дружеството е представило пред КФН, БФБ АД и обществеността  

Тримесечен консолидиран финансов отчет на емитент на облигации за четвъртото тримесечие 
на 2024 г. 

 
На 21.03.2025 г. дружеството е представило пред КФН, БФБ АД и обществеността 

Годишен отчет на публично дружество и емитент на ценни книжа за 2024 г., заверен от 
регистриран одитор във формат ESEF. 

2. Влияние на важните събития за „БИОИАСИС” АД, настъпили през периода 
01.01.2025 г. – 31.03.2025 г. върху резултатите във финансовия отчет 

БИОИАСИС АД е публично дружество с предмет на дейност: БИОИАСИС АД е 
публично дружество с предмет на дейност: Покупка на стоки или други вещи с цел да ги 
препродаде в първоначален, преработен или обработен вид, търговско представителство и 
посредничество, търговия със стоки и услуги от всякакъв вид, внос и износ на стоки; 
комисионни, спедиционни и превозни сделки, лицензионни сделки, лизинг, рекламни, 
информационни или други услуги, консултантска дейност, сделки с интелектуална 
собственост; придобиване, управление, оценка и продажба на дялови и акционерни участия в 
български и чуждестранни търговски дружества, независимо от предмета им на дейност; 
придобиване и учредяване на нови търговски дружества, независимо от предмета им на 
дейност, както и продажба на такива дружества, както и всички други сделки и дейности, за 
които няма изрична законова забрана. 

Инвестиции в дъщерни дружества  
През последното тримесечие на 2023 г. Дружеството е учредило дъщерно дружество 

„БЕ6“ ЕООД чрез парична вноска от 5 хил. лв. Преди учредяването на Дружеството е 
направена преценка за съответствие с разпоредбата на чл. 114, ал. 1, т. 4 от ЗППЦК, като 
предвид факта, че сделката е извършена в резултат на осъществяване на обичайната дейност на 
дружеството, не е установено превишаване на релевантния праг от 1/3 от по-ниската стойност 
на активите, отразена в заверения ГФО на Дружеството към 31.12.2022 г.  

http://www.bioiasis.com/
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БИОИАСИС АД  притежава 100% от капитала на „БЕ6“ ЕООД, ЕИК 207593249, 
вписано в Търговския регистър на 09.11.2023 г. 

Предметът на дейност на „БЕ6“ЕООД е: Покупка на стоки или други вещи с цел да ги 
препродаде в първоначален, преработен или обработен вид, търговско представителство и 
посредничество, търговия със стоки и услуги от всякакъв вид, внос и износ на стоки; 
комисионни, спедиционни и превозни сделки, лицензионни сделки, лизинг, рекламни, 
информационни или други услуги, консултантска дейност, сделки с интелектуална 
собственост; придобиване, управление, оценка и продажба на дялови и акционерни участия в 
български и чуждестранни търговски дружества, независимо от предмета им на дейност; 
придобиване и учредяване на нови търговски дружества, независимо от предмета им на 
дейност, както и продажба на такива дружества, както и всички други сделки и дейности, за 
които няма изрична законова забрана. 

 
ФИНАНСОВИ РЕЗУЛТАТИ НА КОНСОЛИДИРАНА БАЗА:  

Към 31.03.2025 г. БИОИАСИС АД не регистрира нетни приходи от продажби на 
консолидирана база, докато през съответния период на 2024 г. отчита приходи от продажби на 
консолидирана основа в размер на 200 хил. лева, формирани от неустойки по договори. 
Дружеството отчита финансови приходи на консолидирана основа в размер на 15 хил. лв., като 
към 31.03.2024 г. са отчетени финансови приходи в размер на 52 хил. лв. Финансовите приходи 
в размер на 15 хил. лв. представляват признати приходи от лихви по закупени вземания. 

Разходите по икономически елементи на консолидирана база на Дружеството са в 
размер на 31 хил. лева и се увеличават cъс 6,9 % спрямо същия период на 2024 г., когато са в 
размер на 29 хил. лева. Към 31.03.2025 г. БИОИАСИС АД отчита финансови разходи на 
консолидирана база в размер на 176 хил. лв., докато към 31.03.2024 г. отчита финансови 
разходи в размер на 191 хил. лв. Финансовите разходи в размер на 176 хил. лв. представляват 
разходи за лихви по получени заеми. 

Към 31.03.2025 г. Дружеството отчита нетен финансов резултат на консолидирана 
основа загуба в размер на (127) хил. лв., спрямо отчетения за същия период на 2024 г. нетен 
финансов резултат на консолидирана база печалба в размер на 145 хил. лв.  

Към 31.03.2025 г. сумата на активите на БИОИАСИС АД е в размер на 20 887 хил. лв., а 
стойността на собствения капитал е 354 хил. лв. 
 
 
 
 

Финансови показатели и коефициенти на дружеството 
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Таблица 1 
ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ЛИКВИДНОСТ: 31.3.2025 31.3.2024
Коефициент на обща ликвидност 1,07 1,15
Коефициент на бърза ликвидност 1,07 1,15
Коефициент на абсолютна ликвидност 0,006 0,002
Коефициент на незабавна ликвидност 0,006 0,002  
 
 
 

 
 

 
Таблица 2 
ПОКАЗАТЕЛИ ЗА РЕНТАБИЛНОСТ: 31.3.2025 31.3.2024
Рентабилност на Основния Капитал -0,11 0,12
Рентабилност на Собствения Капитал (ROE) -0,36 0,47
Рентабилност на Активите (ROA) -0,006 0,01  
 

 
 

 
 
 

Таблица 3 
ПОКАЗАТЕЛИ ЗА ЗАДЛЪЖНЯЛОСТ: 31.3.2025 31.3.2024
Коефициент на задлъжнялост 58,00 49,89
Дълг / Активи 0,98 0,98
Коефициент  на финансова автономност 0,02 0,02  
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Таблица 4  
ФИНАНСОВИ ПОКАЗАТЕЛИ 31.3.2025 31.3.2024
EBITDA 18 283
EBIT 18 283  
 
 
 

3. Описание на основните рискове и несигурности, пред които са изправени дружествата 
от групата на БИОИАСИС АД през останалата част от финансовата година  

Рисковете, свързани с дейността на групата на БИОИАСИС АД могат условно да бъдат 
разделени на две основни групи: 

 Несистематични – произтичащи от характера на дейността, особеностите на  
отрасъла/отраслите, в които дружеството оперира.  

 Систематични – произтичащи от общата икономическа и политическа среда и 
въздействащи върху резултатите от дейността на всички икономически агенти. Общите 
рискове не могат да бъдат диверсифицирани от инвеститорите в ценни книжа. 

В следващите два подраздела са посочени видовете рискове в така определените групи, 
както и начини за тяхното ограничаване. Рисковите фактори са описани в последователност 
съобразно значимостта им в дейността на Дружеството (представени по-нататък в материала). 

Представените рискови фактори са описани единствено като рискове, свързани с 
бъдещата дейност и търговските намерения на дружеството, а не се основават на резултата от 
извършената дейност на Дружеството до момента. 

СИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ 

Систематичните рискове са свързани с пазара и макросредата, в която Групата 
функционира, поради което те не могат да бъдат управлявани и контролирани от мениджмънта 
на компанията. Систематични рискове са: политическият риск, макроикономическият риск, 
инфлационният риск, валутният риск, лихвеният риск, данъчният риск.  
 
Таблица 5  
Вид риск Описание  
ПОЛИТИЧЕСКИ 
РИСК 

Политическият риск е вероятността от смяна на правителството или от внезапна промяна в 
неговата политика, от възникване на вътрешнополитически сътресения и неблагоприятни 
промени в европейското и/или националното законодателство, в резултат на което средата, в 
която оперират местните стопански субекти да се промени негативно, a инвеститорите да 
понесат загуби.  
Общият системен политически риск е умерен. България е демократична република и има 
добри позиции в международните отношения. Тя е член на ЕС и НАТО и кандидат за 
членство в ОИСР. Нестабилността, свързана с невъзможността да се сформира редовно 
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правителство се превърна в проблем, поради факта, че шест парламентарни избора от 2021 
г. насам не успяха да създадат стабилно, трайно правителство. През октомври 2024 г. в 
България се проведоха седмите по ред избори, като дясноцентристката политическа партия 
ГЕРБ се очерта като най-голямата партия, спечелвайки 26% от гласовете. Българският 
парламент одобри кабинет, ръководен от Росен Желязков, слагайки край на продължилите 
месеци преговори за съставяне на коалиционно правителство. България се присъедини 
напълно към Шенгенското пространство на 1 януари 2025 г., като направи важна крачка в 
нейните усилия за интеграция в ЕС. Към настоящия момент, политическият риск за 
България е свързан с предизвикателствата, свързани с поети ангажименти за осъществяване 
на структурни реформи, повишаване на социалната стабилност и жизнения стандарт, 
ограничаване на неефективните разходи и следването на устойчиви политики. Въпреки 
функционирането на редовно  правителство с осигурено парламентарно мнозинство, 
подкрепящо водените   политики, в България продължава да е налице бавен напредък по 
изискваните от ЕС реформи в съдебната система и мерки за борба с корупцията, съчетано с 
обществено недоволство от стандарта на живот, както и висока уязвимост към външни 
шокове, поради високата зависимост от износа.    
Бизнес средата в България остава адекватна, въпреки че се наблюдават известни слабости по 
отношение на възприеманата корупция и правната рамка. Слабости остават в области като 
ефективност на съдебните и правоохранителни органи и почтеност на правителството.  
 

ОБЩ 
МАКРОИКОНОМ
ИЧЕСКИ РИСК 

По данни на Националния статистически институт от 28.03.2025 г. общият показател на 
бизнес климата март 2025 г.. се понижава с 0.5 пункта в сравнение с февруари (от 20.9% на 
20.4%), като намаление на показателя е регистрирано единствено в промишлеността. 
 

                    Източник: НСИ 
 

 През март 2025 г. съставният показател „бизнес климат в промишлеността“ спада с 3.9 
пункта (от 18.4% на 14.5%), което се дължи на резервираните оценки и очаквания на 
промишлените предприемачи за бизнес състоянието на предприятията. Същевременно и 
прогнозите им за производствената активност през следващите три месеца са по-
неблагоприятни. Основните фактори, ограничаващи дейността в сектора, остават 
несигурната икономическа среда и недостигът на работна сила, посочени съответно от 56.8 
и 30.7% от предприятията. Относно продажните цени в промишлеността мениджърите 
предвиждат те да останат без промяна през следващите три месеца. 
 
 През март 2025 г. съставният показател „бизнес климат в строителството“ се повишава 
с 0.9 пункта (от 23.3% на 24.2%) в резултат на по-благоприятните оценки на строителните 
предприемачи за настоящото бизнес състояние на предприятията. Позитивни са и 
прогнозите им за дейността през следващите три месеца. Най-сериозните затруднения за 
развитието на бизнеса продължават да са свързани с несигурната икономическа среда, 
недостига на работна сила и цените на материалите. В сравнение с февруари делът на 
мениджърите, които прогнозират продажните цени в строителството да се повишат през 
следващите три месеца, се увеличава. 
 
През март 2025 г. съставният показател „бизнес климат в сектора на услугите“ се 
покачва с 1.1 пункта (от 35.4% на 36.5%), което се дължи на по-оптимистичните очаквания 
на търговците на дребно за бизнес състоянието на предприятията през следващите шест 
месеца. По-позитивни са и прогнозите им за обема на продажбите (виж фиг. 10) и поръчките 
към доставчиците през следващите три месеца. Несигурната икономическа среда, 
конкуренцията в бранша, недостатъчното търсене и недостигът на работна сила са 
основните пречки за дейността на предприятията. По-голяма част от търговците на дребно 
не предвиждат промяна в продажните цени през следващите три месеца. 
 
Според макроикономическите прогнози на експертите от Евросистемата, изложени в 
Икономически бюлетин бр. 2/2025 на Европейската централна банка, се очаква средният 
годишен растеж на реалния БВП да е 0,9% през 2025 г., да се ускори до 1,2% през 2026 г. и 
да достигне 1,3% през 2027 г. В сравнение с макроикономическите прогнози за еврозоната 
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на експертите на Евросистемата от декември 2024 г. перспективата за растежа на БВП е 
ревизирана надолу с 0,2 проценти пункта за 2025 г. и 2026 г., но остава непроменена за 2027 
г. Низходящата ревизия се дължи основно на корекцията надолу на износа, и в по-малка 
степен на инвестициите, като отражение на по-силното от предвижданото влияние на 
несигурността, както и на очакванията, че предизвикателствата пред 
конкурентоспособността вероятно ще продължат да съществуват по-дълго от 
прогнозираното по-рано. 
Фискалните и структурните политики следва да водят до повишаване на 
производителността, конкурентоспособността и устойчивостта на икономиката. Компасът за 
конкурентоспособността на Европейската комисия предоставя конкретна пътна карта за 
действие и предложенията ѝ следва да бъдат бързо приемани. Правителствата трябва да 
гарантират наличието на устойчиви публични финанси в съответствие с рамката за 
икономическо управление на ЕС и да дават приоритет на съществените структурни реформи 
и стратегическите инвестиции, насърчаващи растежа. 
 

ЛИХВЕН РИСК Лихвеният риск е свързан с възможни, евентуални, негативни промени в лихвените нива, 
установени от финансовите институции на Република България. 
На своето заседание на 6 mart 2025 г. Управителният съвет на Европейската Централна 
Банка взе решение да намали с 25 базисни точки трите основни лихвени процента на ЕЦБ. 
По-конкретно, решението да се понижи лихвеният процент по депозитното улеснение, чрез 
който Управителният съвет задава курса на паричната политика, се основава на 
актуализираната оценка на прогнозата за инфлацията, динамиката на базисната инфлация и 
устойчивостта на трансмисионния механизъм на паричната политика. Управителният съвет 
е решен да гарантира устойчивото стабилизиране на инфлацията на средносрочното ѝ 
целево равнище от 2%. Особено в настоящите условия на нарастваща несигурност той ще 
следва основан на данните подход, заседание по заседание, за определяне на подходящата 
позиция по паричната политика. 
Според макроикономическите прогнози за еврозоната на експерти на Евросистемата от март 
2025 г. общата инфлация се очаква да бъде на средно равнище от 2,3% през 2025 г., 1,9% 
през 2026 г. и 2,0% през 2027 г. Възходящата ревизия на общата инфлация за 2025 г. 
отразява по-значителната динамика на цените на енергията.  
 

 
                                                                                                                                                  *Източник:БНБ 

 
ИНФЛАЦИОНЕН 
РИСК 

 
Инфлационният риск представлява всеобщо повишаване на цените, при което парите се 
обезценяват и съществува вероятност от понасяне на загуба от домакинствата и фирмите. 
 
Индекс на потребителските цени: По данни на НСИ през януари 2025 г. месечната 
инфлация е 2.0%, а годишната инфлация за януари 2025 г. спрямо януари 2024 г. е 3.8%. 
Средногодишната инфлация за периода февруари 2024 - януари 2025 г. спрямо периода 
февруари 2023 - януари 2024 г. е 2.4%. 
Хармонизиран индекс на потребителските цени: През януари 2025 г. месечната инфлация е 
1.8%, а годишната инфлация за януари 2025 г. спрямо януари 2024 г. е 3.8%. 
Средногодишната инфлация за периода февруари 2024 - януари 2025 г. спрямо периода 
февруари 2023 - януари 2024 г. е 2.6%. 
 
Индекс на потребителските цени: През февруари 2025 г. месечната инфлация е 0.6%, а 
годишната инфлация за февруари 2025 г. спрямо февруари 2024 г. е 4.0%. Инфлацията от 
началото на годината (февруари 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 2.6%, а средногодишната 
инфлация за периода март 2024 - февруари 2025 г. спрямо периода март 2023 - февруари 
2024 г. е 2.5%. 
Хармонизиран индекс на потребителските цени: През февруари 2025 г. месечната 
инфлация е 0.4%, а годишната инфлация за февруари 2025 г. спрямо февруари 2024 г. е 
3.9%. Инфлацията от началото на годината (февруари 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 
2.2%, а средногодишната инфлация за периода март 2024 - февруари 2025 г. спрямо периода 
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март 2023 - февруари 2024 г. е 2.6%. 
 
Индекс на потребителските цени: През март 2025 г. месечната инфлация е 0.2%, а 
годишната инфлация за март 2025 г. спрямо март 2024 г. е 4.0% . Инфлацията от началото на 
годината (март 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 2.8%, а средногодишната инфлация за 
периода април 2024 - март 2025 г. спрямо периода април 2023 - март 2024 г. е 2.6%. 
Хармонизиран индекс на потребителските цени: През март 2025 г. месечната инфлация е 
0.3%, а годишната инфлация за март 2025 г. спрямо март 2024 г. е 4.0% . Инфлацията от 
началото на годината (март 2025 г. спрямо декември 2024 г.) е 2.5%, а средногодишната 
инфлация за периода април 2024 - март 2025 г. спрямо периода април 2023 - март 2024 г. е 
2.7%. 

 
*Източник:НСИ 

 
ВАЛУТЕН РИСК Експозицията към валутния риск представлява зависимостта и ефектите от изменението на 

валутните курсове. Систематичният валутен риск е вероятността от евентуална промяна на 
валутния режим на страната (валутен борд), което би довело или до обезценяване на лева 
или до поскъпване на лева спрямо чуждестранните валути. 
Валутният риск ще има влияния върху компании, имащи пазарни дялове, плащанията на 
които се извършват във валута, различна от лева и еврото. Българският лев е фиксиран към 
еврото в съотношение EUR 1 = BGN 1.95583, а Българската народна банка е длъжна да 
подържа ниво на българските левове в обръщение, равно на валутните резерви на банката, 
рискът от обезценяване на лева спрямо европейската валута е минимален и се състои във 
евентуално предсрочно премахване на валутния борд в страната. Очакванията са валутният 
борд да бъде отменен при приемането на еврото в България за официална платежна 
единица.  
На свое заседание на 30.06.2021 г. Координационният съвет за подготовка на Република 
България за членство в еврозоната прие проект на Национален план за въвеждане на еврото 
в Република България. Ангажиментът на България за приемане на единната европейска 
валута е препотвърден в Договора за присъединяването на Република България и Румъния 
към Европейския съюз, след като първоначално е заявен при започване на преговорите на 
страната ни за членство в ЕС. 
Според Отчет за дейността на министерството на финансите за периода 9 април - 26 август 
2024 г. на 12 април 2024 г. беше подписано Споразумение за партньорство между 
Европейската комисия (ЕК) и Република България за организиране на информационни и 
комуникационни кампании относно въвеждането на еврото в страната. Документът 
предвижда координиране на усилията на българските и европейските власти с цел 
повишаване на обществената информираност за функционирането на Икономическия и 
паричен съюз, както и да се подпомогне плавната смяна на лева с евро. На 26 юни 2024 г. 
Европейската комисия (ЕК) и Европейската централна банка (ЕЦБ) публикуваха 
конвергентните доклади за 2024 г., в които представят оценката си за напредъка по пътя към 
еврозоната, постигнат от шестте държави членки, задължени да приемат еврото: България, 
Чехия, Унгария, Полша, Румъния и Швеция. Според тазгодишните конвергентни доклади 
България продължава устойчиво да покрива три от четирите числови критерия за членство, 
а именно този за стабилност на публичните финанси (бюджетно салдо и държавен дълг), за 
валутния курс и за дългосрочния лихвен процент. България не изпълнява единствено 
критерия за ценова стабилност, като очакванията са инфлацията да се понижи през 
следващите месеци, което би позволило на България да изпълни и последното 
предизвикателство пред членството й в еврозоната. В докладите се отбелязва, че от шестте 
разглеждани държави само законодателството на България може да се счита за съвместимо с 
правото на ЕС при спазване на условията и тълкуванията, посочени в докладите. В 
контекста на пълноправното членство в еврозоната България следва да продължи стъпките 
си към осигуряването на стабилна и предвидима бизнес среда и институционална рамка за 
постигането на устойчива конвергенция с държавите от еврозоната. 
Напредъкът на България за членството ѝ в еврозоната беше приветстван от еврогрупата по 
време на срещата на европейските лидери на 20.03.2025 г. в Брюксел. Общата европейска 
отбрана и помощта за Украйна бяха акцентите в разговорите. Очакваме положителни 
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резултати от доклада за готовността ни за еврото между май и юни, заяви премиерът Росен 
Желязков, който разговаря лично с председателите на Европейската централна банка и на 
еврогрупата. 
 
По данни на Министерството на финансите на 11.04.2025 г. рейтинговата агенция Fitch 
Ratings потвърди дългосрочния кредитен рейтинг на България в чуждестранна и местна 
валута 'BBB' с положителна перспектива, съобщи Министерството на финансите. Fitch 
Ratings отбелязва, че ниската производителност на труда и неблагоприятната демография 
имат възпиращ ефект върху потенциалния растеж в дългосрочен план. Положителната 
перспектива отразява перспективите за приемане на еврото, които биха довели до 
допълнително подобряване на външните показатели. Рейтинговата агенция посочва, че 
намира като цяло приемането на еврото в подкрепа на рейтинга. Fitch Ratings ревизира 
нагоре прогнозата си за растеж на БВП за 2025 г. на 3.1% от 2.5% през октомври. 
Рейтинговата агенция очаква инфлацията да бъде средно 3.9% през 2025 г. спрямо 2.6% през 
2024 г., като не очаква инфлацията да попречи на влизането в еврозоната. 
 
По данни на БНБ от 31.03.2025 г. брутният външен дълг в края на януари 2025 г. възлиза на 
47 777.7 млн. евро (43.7% от БВП2), което е с 3690.5 млн. евро (8.4%) повече в сравнение с 
края на януари 2024 г. (44 087.2 млн. евро, 42.5% от БВП). В края на януари 2025 г. 
краткосрочните задължения са 8582 млн. евро (18% от брутния дълг, 7.9% от БВП) и се 
повишават с 621 млн. евро (7.8%) спрямо януари 2024 г. (7961.1 млн. евро, 18.1% от дълга, 
7.7% от БВП). Дългосрочните задължения3 възлизат на 39 195.6 млн. евро (82% от брутния 
дълг, 35.9% от БВП) в края на януари 2025 г., като нарастват с 3069.5 млн. евро (8.5%) 
спрямо края на януари 2024 г. (36 126.1 млн. евро, 81.9% от дълга, 34.8% от БВП). 
 

ДАНЪЧЕН РИСК От определящо значение за финансовия резултат на компаниите е запазването на текущия 
данъчен режим. Няма гаранция, че данъчното законодателство, което е от пряко значение за 
дейността на Дружеството, няма да бъде изменено в посока, която да доведе до значителни 
непредвидени разходи и съответно да се отрази неблагоприятно на неговата печалба. 
Системата на данъчно облагане в България все още се развива, в резултат на което може да 
възникне противоречива данъчна практика. 
 

РИСКОВЕ, 
СВЪРЗАНИ С 
ВОЕННИТЕ 
КОНФЛИКТИ  В 
БЛИЗКИЯ ИЗТОК  
И УКРАЙНА 

Продължаващата война в Украйна и конфликтът в Близкия изток, обуславя повишаването на 
цените на енергийните ресурси и произтичащите от това по-високи темпове на инфлация  за 
производствените и потребителски цени. Допълнителните рискове за развитието на 
икономиката представлява ескалацията на геополитическите конфликти и по-нататъшното 
засилване на глобалните търговски конфликти, особено между Съединените щати и техните 
търговски партньори.  
Отбелязаният спад  на инфлацията на потребителските цени през 2024 г. и свързаните с това 
увеличения на реалните доходи ще подкрепят покупателната способност на потребителите в 
Съединените щати и Европа. Краткосрочните  лихвени проценти вероятно ще продължат да 
падат, поне в еврозоната. Въпреки това дългосрочните лихвени проценти, които са от 
решаващо значение за развитието на пазарите  на недвижими имоти и корпоративните 
инвестиции, вече не се очаква да намалеят значително. Мерките  за стимулиране на растежа 
са  все по-ограничени  от високото ниво на държавен дълг в много държави, който нарасна 
значително по време на пандемията от коронавирус. Икономическите предизвикателства за 
Европа, свързани с демографските промени,, както и ефектите от ускорената трансформация 
на политиката за климата  върху  корпоративната конкурентоспособност и покупателна 
способност на домакинствата стават  все по- отчетливи. Очакванията са високото ниво на 
геополитическа и търговска несигурност да натежи върху доверието на потребителите и 
бизнеса. Високите тарифи за внос, наложени от Съединените щати, както и  ответните 
мерки от страна на търговските партньори биха могли да повишат глобалната инфлация и 
лихвените проценти, като по този начин забавят икономическия растеж.   
По отношение на тенденциите в развитието на европейската икономика, очакванията са за 
малко по-висок растеж на БВП (2025 г.: +1,2%, 2024 г.:  +0,9%). Тъй като водещите 
икономически индикатори не сочат скорошното възстановяване на промишленото търсене, 
очакванията са за слаб растеж в страните от ЕС с висок промишлен дял.  
Задълбочаващото се разделение и нарастващата фрагментация променят международните 
отношения и поставят въпроса дали съществуващите държавни структури/системи  са в 
състояние да отговорят на новите предизвикателства. Нивата на глобално сътрудничество в 
много области на геополитиката, хуманитарните въпроси, икономическите отношения, 
екологичните, обществени и технологични предизвикателства, може да достигнат до най-
ниската си точка на третиране и преодоляване през следващите години. Ключови държави  
все повече се обръщат навътре, фокусирайки се върху нарастващите вътрешни 
икономически и социални проблеми, вместо да се стремят да укрепят многостранните  
връзки и да се изправят пред споделените предизвикателства.   
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Глобалната политическа перспектива ще се определя от все по-отчетливо налагащия се 
многополюсен и фрагментиран ред, в който средните и големите сили ще се борят да 
определят и наложат нови регионални правила и норми. Очаква се ръководеният от Запада 
глобален ред да продължи своя упадък, но въпреки това да остане важен център на власт. 
Алтернативните центрове на власт ще се засилят, не само водени от Китай, но и от ключови 
нововъзникващи сили, включително Индия и държавите от Персийския залив.  
По отношение на конфликта Русия-Украйна, позицията, заета от новата американска 
администрация ще бъде от решаващо значение за нейното развитие.  От действията на 
новата американска администрация не става ясно дали Съединените щати ще заемат по-
твърда позиция  спрямо Русия, разчитайки, че подобен ход ще действа като възпиращ 
фактор за по-нататъшна руска ескалация или ще увеличи натиска върху Украйна, 
включително чрез намаляване на финансовата подкрепа. Спектърът от възможни развития 
на конфликта Русия-Украйна  е изключително широк, вариращ от по-нататъшна ескалация и 
развитие, може би включваща и съседните държави до нелеко споразумение за замразяване 
на конфликта.  
В Близкия изток всяко преминаване към пълномащабна война между Израел и Иран ще 
ангажира още повече Съединените щати. Подобна война освен, че притежава потенциал да 
породи изключителна нестабилност на целия регион, също така да повлияе негативно на 
икономиките на държавите в Близкия изток.      
Междувременно неотдавнашното развитие на политическата ситуация в Сирия повдигат 
както възможности, така и рискове. Надеждите са, че може да има съживяване на 
икономиката в този регион и да се осигури по-приобщаваща политическа среда. Въпреки 
това, изграждането на стабилност в цяла Сирия ще бъде предизвикателство, като се отчитат  
множеството конкуриращи се интереси, които са замесени. Тези интереси включват както 
местни групи, така и чужди държави. Ако други държави решат да се намесят по-силно   
ако други държави решат да се намесят по-силно, докато се развива преходът, това може да 
доведе до подновяване на конфронтацията. За бизнеса един от основните уроци, извлечени  
от продължаващите военни конфликти е необходимостта от осигуряване на устойчивост и 
диверсификация на веригата на доставки. Тъй като геополитическата нестабилност ще 
остане висока, инвестициите на бизнеса в прогнозиране и управление на геополитическия 
риск ще бъдат задължителни. Когато нивото на несигурност около конфликти или 
потенциални конфликти е високо, упражненията в разработване на различни сценарии, 
могат да бъдат ценен инструмент, който да помогне на бизнес организациите да се 
подготвят за различни резултати. Бизнес организациите  трябва да вземат предвид не само 
дали техните доставчици и маршрути за доставка са уязвими към конфликти, но също така 
да извършат обективна преценка какви са последиците за репутацията им, свързана с 
рисковете от партньорството или бизнеса с контрагенти, които по някакъв начин са страна в 
конфликт.  
В допълнение към списъка от предизвикателства, производителите и потребителите на 
стоки трябва да се ориентират в променящата се глобална политика, включително 
непредсказуемия характер на промените в политиката при новата администрация на САЩ. 
Посоката на движение в САЩ е ясна в две области: ще има засилване на 
протекционистичната политика, както и оттегляне на подкрепата за инициативи за 
изменение на климата. С въвеждането на мита през март от 25 % върху целия внос на 
алуминий и стомана в САЩ, производителите и и потребители преглеждат веригите си за 
доставки, актуализират разходите  и цените и търсят алтернативни договорености. Предвид 
вероятността търговските войни да ескалират, въздействието върху световната икономика 
вероятно ще бъде значително.  В краткосрочен план това може да предизвика инфлационен 
натиск, но в по-дългосрочен план обръщането на глобалните търговски потоци ще действа 
като спирачка за перспективите за икономически растеж. Новата позиция относно 
екологичната политика в САЩ  вероятно ще окаже въздействие върху плановете на много 
енергийни фирми. Очакванията на водещи анализатори са, пазарите на изкопаеми горива, 
включително въглища да бъдат допълнително подкрепени през следващите месеци от бързо 
нарастващото търсене на енергия от центрове за данни и електрически превозни средства, 
което  изпреварва растежа на капацитета за възобновяеми източници.   
 

РИСК ОТ 
ПОКАЧВАНЕ НА 
ЦЕНИТЕ НА 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГИ-
ЯТА 
 

Въглищните централи от комплекс „Марица изток и „Бобов дол“ произвеждат над 47 
процента от електроенергията в България. От 01.07.2024 г. отпада ангажиментът на ТЕЦ 
„Марица изток 2“ към НЕК за производство на електроенергия, като предвид високата цена 
на емисиите и обстоятелството, че централата следва да излезе на свободния пазара изцяло, 
допринася за това тя да спре работа. Към датата на настоящия доклад липсва цялостен 
анализ по какъв начин това обстоятелство ще повлияе на цената на електроенергията за 
икономическите субекти, като са налице данни, че цената на битовите потребители е 
възможно да се повишат с около 20 на сто. Сътресенията на вътрешния пазар за 
производство на електрическа енергия предизвикани от възможното спиране на работа на 
въглищните централи се комбинират със сътресенията на международния пазар. 
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Покачването на цените на тока и енергоносителите, което се засили особено отчетливо след 
инвазията на Русия в Украйна, оказаха натиск върху европейските потребители. През 2024 г. 
към общата нестабилност в световен мащаб се добавя особено отчетливо и въоръжения 
конфликт в Газа с което се застрашиха доставките на енергоносители. Разрастването на 
войната в Газа и включването в нея на хутите от Йемен, Хизбула от Ливан и военни 
действия на територията на Сирия и последвалите бомбардировки от Израел, САЩ и 
Великобритания, доведе до сериозни рискове за корабоплаването в Червено море, а оттам и 
за избягване на този маршрут от доставчиците на петрол.  
Посочените военни конфликти водят до сериозна несигурност при доставките на нефт и газ, 
а оттам се отразяват на тяхната цена, съответно на цената на електрическата енергия.  
В случай че Червено море бъде затворено за корабоплаване, дори и за непродължителен 
период от време, то това ще предизвика нов скок на цените на енергоносителите. 
 

 
 
НЕСИСТЕМАТИЧНИ РИСКОВЕ  
Това са рисковете, произтичащи от фактори и промени, касаещи пряко дружествата от Групата. 
Те се отнасят конкретно до тях и върху тях в най-голяма степен Групата може да оказва 
влияние. 
Секторни рискове 
Предметът на дейност на „БИОИАСИС” АД, приет на ОСА проведено на 17.07.2023 г. е: 
Покупка на стоки или други вещи с цел да ги препродаде в първоначален, преработен или 
обработен вид, търговско представителство и посредничество, търговия със стоки или услуги 
във всякакъв вид, внос и износ на стоки; комисионни, спедиционни и превозни сделки, 
лицензионни сделки, лизинг, рекламни, информационни или други услуги, консултантска 
дейност, сделки с интелектуална собственост; придобиване, управление, оценка и продажба на 
дялови и акционерни участия в български и чуждестранни търговски дружества, независимо от 
предмета им на дейност; придобиване и учредяване на нови търговски дружества, независимо 
от предмета им на дейност, както и продажба на такива дружества, както и всички други 
сделки и дейности, за които няма изрична законова забрана.  
Дъщерното дружество „БЕ6“ЕООД е с идентичен „Биоиасис“ АД предмет на дейност. 
Оперативните и финансовите резултати на Емитента са обвързани със специфичните фактори, 
които влияят на сектора, в който оперира. Това са рискове, произтичащи от промени в бизнес 
средата на основните дейности, определящи приходната част на Емитента, а именно областта 
на търговията със стоки и услуги, както и с покупко-продажбата и притежанието на финансови 
инструменти. Тези рискове се отнасят до всички стопански субекти, опериращи в тези сектори 
и са резултат от външни за Емитента фактори, върху които то не може да оказва влияние.  
 
Рискове, свързани с предмета на дейност на Емитента и неговата група 
Рискови фактори, имащи отношение към предмета на дейността на дружествата от Групата, 
биха могли да бъдат: 
• липса на търсене за закупените с цел продажба стоки; 
• липса на търсене на предоставяните от Дружеството услуги; 
• изтичане срока на годност на предлаганите от него стоки; 
• изтичане и/или неподновяване на срока на ключови за компанията договори; 
• увреждане при транспортиране; 
• значителна промяна в себестойността на продаваните стоки и предлаганите услуги, 
която би довела до продажбата им на загуба при наличието на предварително подписани 
договори с крайни клиенти; 
• реализиране на загуба от инвестициите в дялови участия на местни или чуждестранни 
компании; 
• възникване на необходимост от извършване на допълнителни инвестиции в дъщерни 
или асоциирани компании; 
• липсата на дивиденти от инвестициите в местни или чуждестранни компании, вследствие на 
реализиране на загуби от последните и др. 
 
Рискове, свързани с използването на дългово финансиране 
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„БИОИАСИС” АД финансира част от инвестиционната си програма чрез привличане на дълг 
под формата на кредити. Това излага Групата на рисковете, характерни за дълговото 
финансиране, включително риска от това оперативните приходи да бъдат недостатъчни за 
обслужване на заемите и разпределянето на дивиденти. Увеличението на цената на заемния 
капитал би оскъпило инвестициите във финансови инструменти, като едновременно би 
намалило реализираната доходност от инвестициите. 
 
Рискове, свързани с управленска политика на Дружествата от Групата 
Рисковете, произтичащи от управленската политика на Групата са свързани най-вече с избор на 
неподходяща пазарна стратегия. Ненавременното ѝ адаптиране към променящите се условия на 
средата може да доведе до реализиране на загуби или пропуснати ползи за Емитента. От 
съществено значение е управлението на стратегическия риск чрез непрекъснато наблюдение и 
периодично проследяване на измененията в пазарната среда и ключови показатели за 
дейността и взаимодействие на всички нива на нейната организация с оглед навременно 
идентифициране на евентуални проблеми и прилагане на съответни мерки. 
 
Рискът от спад в цените на финансовите инструменти, притежавани от Дружеството 
 
Финансовите резултати на Емитента зависят от цените на финансовите инструменти, които са 
част от портфейла на „БИОИАСИС” АД. Финансовото състояние и резултатите от дейността 
на Дружеството ще се влияят от пазарните цени на финансовите инструменти, в които то ще 
инвестира. Цената им зависи основно от представянето на всяко дружество, от очакванията на 
инвеститорите, от пазарните и други фактори, които са  извън контрола на „БИОИАСИС” АД. 
Преди да пристъпи към извършване на инвестиция, Дружеството извършва анализ и прогноза 
за бъдещото  финансово състояние и резултатите от дейността на емитента на финансови 
инструменти. На база на този анализ „БИОИАСИС” АД изгражда своите прогнози за бъдещи 
парични потоци генерирани от дивиденти, лихвени плащания и стойността на плащането от 
бъдеща продажба на инструментите. Последното, обаче е в пряка връзка с пазарните цени, 
които варират в широк диапазон. Продължителен спад на цените на тези финансови 
инструменти би засегнал неблагоприятно оперативните резултати и финансовото състояние на 
„БИОИАСИС” АД, в случай, че същото вече е придобило такива активи. 
 
Кредитен риск 
При осъществяване на своята дейност „БИОИАСИС” АД и неговото дъщерно дружество са 
изложени на кредитен риск, който е свързан с риска насрещна страна по сделка с Дружеството 
да не бъде в състояние да изпълни изцяло и в обичайните срокове задължението си, независимо 
дали то е възникнало при покупко-продажбата на стока, услуга, финансов инструмент, вземане 
или друг актив. Събираемостта на вземанията се следи текущо. За целта, текущо се прави 
преглед на получените постъпления като се извършва анализ на неплатените суми и 
състоянието на вземанията. Последиците от финансовата и икономическата рецесия наложиха 
свиване на държавния бюджет, което води до забавяне на плащанията по обществените 
поръчки. Това се отразява негативно върху дейността на емитента, тъй като плащанията по 
основните договори на дружеството се просрочват. Поддържайки ликвидни активи, 
включително оптимални по размер парични средства, Дружеството създава в достатъчна 
степен необходимите условия и гаранции за редовното обслужване на своите заеми. 
 
Лихвен риск 
Лихвеният риск е свързан с промените в пазарните лихвени проценти и влиянието им върху 
стойността на даден финансов инструмент. Политиката на Емитента е насочена към 
минимизиране на лихвения риск при дългосрочно финансиране. 
 
Ликвиден риск 
Изразява се във възможността Групата да не бъде в състояние да посрещне безусловно всички 
свои задължения съгласно техния падеж. „БИОИАСИС” АД управлява своите активи и пасиви 
по начин, който му позволява да поддържа оптимален ликвиден запас от парични средства, за 
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да посрещне своите задължения и да финансира стопанската си дейност; Дружеството посреща 
нуждите си от ликвидни средства, като внимателно следи плащанията по 
погасителните планове на дългосрочните финансови задължения, както и входящите и 
изходящи парични потоци, възникващи в хода на оперативната дейност. Нуждите от ликвидни 
средства се следят за различни времеви периоди. 
 
Риск, свързан с ключовия персонал 
Успехът на Емитента зависи от нейния т. нар. „ключов” персонал, следователно ако 
Дружеството не успее да привлече и задържи опитни и квалифицирани кадри, техния бизнес 
може да пострада.  
Бизнесът на Емитента е зависим в значителна степен от приноса на определен брой лица, 
участващи в управителните и контролни органи и висшия мениджмънт на Емитента на 
„БИОИАСИС” АД. Няма сигурност, че услугите на този „ключов” персонал ще бъдат и за в  
бъдеще на разположение на Емитента. Конкуренцията в България и на европейския пазар 
между работодателите от финансовия и други сектори за качествен персонал е сериозна. 
Успехът на Емитента ще зависи, отчасти, от неговата способност да задържа и мотивира тези 
лица. Невъзможността на Емитента да поддържа достатъчно опитен и квалифициран персонал 
за мениджърски, оперативни и технически позиции може да има значителен неблагоприятен 
ефект върху дейността на Емитента на „БИОИАСИС” АД, оперативните резултати и 
финансовото му състояние. 
 
Риск от конкуренция  
Емитентът осъществява своята дейност в среда с висока степен на конкуренция. Секторът, в 
който оперира Емитента, се отличава с висока степен на конкуренция. Бъдещият успех на 
Групата зависи от способността й да бъде по-конкурентоспособна в сравнение с другите 
конкуренти в съответните сегменти, чрез по-висока гъвкавост и ефективност. 
 
Риск от сключване на сделки със свързани лица при условия, различни от пазарните 
Възможно е Емитента да сключи определени сделки със свързани с него лица при условия, 
различни от пазарните. Това би могло да навреди на интересите на Емитента. Към датата на 
изготвяне на този Документ такива сделки не са налице. Ръководството на компанията се 
стреми винаги при сключване на сделки със свързани лица, те да бъдат съобразени с пазарните 
условия към дадения момент. 
 
Риск свързан с декапитализацията на дружеството 
Дружеството е изкупило обратно свои акции, които не са обезсилени. Оценката им се отчита с 
отрицателен знак в собствения капитал, чиято стойност е по-ниска от регистрирания 
акционерен капитал. Възможно е това да навреди на дългосрочната капиталова адекватност на 
Дружеството. Ръководството търси възможности да извърши продажба на посочените акции 
без да накърни интересите на инвеститорите. 

4. Информация за сключени големи сделки между свързани лица през отчетния период 
През отчетния период дружествата от групата на БИОИАСИС АД не са сключвали сделки 

със свързани лица. 
 

5. Събития след датата на отчетния период 
 
След датата на отчетния период не са възникнали важни събития, които да оказват влияние 
върху дейността на дружествата от Групата. 
    
 
30.05.2025 г. 
гр. София                                За БИОИАСИС АД:………………………………………… 
         Деян Братков 
        /Изпълнителен директор/ 
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